

盐城文艺界打造“党建+”品牌

“跟党走·颂党恩”庆“七一”书法美术作品展亮相水街

□记者 朱大力



活动现场 记者 黄一琪 摄

7月1日，“跟党走·颂党恩”庆“七一”书法美术作品展在盐镇水街隆重开幕，71名本地书画艺术家以艺术的形式庆祝中国共产党成立104周年，讴歌党的光辉历程，抒发对党的无限深情。本次展览由市文艺家协会党委主办，市收藏家协会党支部、市书法家协会党支部、市美术家协会党支部、市文联机关党支部共同承办。

记者了解到，71幅书法美术作品的创作者以中共党员为主，

特邀民主党派、无党派人士参加。他们当中年龄最大者已80多岁，还有20多岁的青年才俊。展览现场，一幅幅精美的书画作品主题鲜明、内涵丰富，既有传统技法的传承创新，也有时代主题的深刻表达。

“本次展览时间是7月1日至7月15日。炎炎夏日来盐镇水街接受艺术熏陶不失为一种好的选择。”市书法家协会主席、市美术馆馆长、市书画院院长吴洪春表示，

文艺工作者的责任就是要坚守初心，用艺术讲好正能量故事。

中书协会员、市书法家协会党支部书记唐小荣说，这次展览是盐城文艺界首次以党支部名义承办的艺术活动。他们将充分发挥党员先锋模范作用，探索打造“党建+艺术”“党建+公益”品牌新路径，扎根基层，服务基层。

特邀人士陈亚岚是中美协会员，也是市女子书画家协会副会长，她以中国新一代战机为题材的作品《蓝天亮剑》引人注目。陈亚岚告诉记者，老百姓过上好日子离不开强大的国防建设。不同于山水、花鸟、人物等传统题材，她创作这幅作品主要想表达新型战机高科技带来的震撼效果。

“盐城是一片浸润着红色文化的热土，新四军精神在这里薪火相传。本地书画艺术家们以笔墨丹青为媒介，将爱党爱国之情融入创作，展现了盐城文艺工作者‘听党话、跟党走’的坚定信念。”市文联党组书记、主席罗时荣在致辞时说，希望广大艺术家继续深入生活，用更多有筋骨、有温度、有道德的精品力作，为盐城文化强市建设注入澎湃动能。

“科创江苏”创新创业大赛

盐城赛区决赛开赛

6月28日，第10届“科创江苏”创新创业大赛盐城赛区决赛在东台市拉开帷幕。本届大赛以“科技自立自强 双创驱动发展”为主题，围绕先进制造业集群、战略性新兴产业、重点传统产业，开展信息技术、装备制造、新材料、生命科学、现代农业、食品科学等六个领域的竞赛。

大赛分为创新、创业两大组别，广泛征集参赛项目，甄选28个项目进入决赛。众多创新人才、科技大咖集聚于此，同台竞技，带来了新理念、新技术、新资源。

近年来，在省、市科协的正确指导下，东台市科协聚力中心大局，深化系统改革，团结带领全市广大科技工作者积极投身科技创新和经济建设主战场，创成2021至2025年度全国科普示范市、江苏省科普示范市，连续九年被评为江苏省海智工作优秀单位，获江苏省农民科学素质网络知识竞赛优秀组织单位、江苏省全民科学素质大赛网络赛优秀单位、盐城市科协系统优秀集体等荣誉。

记者 朱大力

《小淮班》新书分享会在盐启幕 非遗传承焕新彩 童心书写淮韵长



活动现场 记者 张洁 摄

一缕墨香浸润水乡，半阙淮调萦绕沙庄。为建立健全优质文化资源直达基层机制，将更多优质文化资源送到群众身边，市图书馆积极参与2025年盐城“茉莉花开”文艺直通车项目。6月26日下午，“淮调声声里 童年轻轻唱”曹文芳《小淮班》新书分享会正式启幕，以书为媒，以淮剧为魂，让童真视野与古老非遗深情对话。

全民阅读作为基本的公共文化服务，对提升地区文明形象和促进人的全面发展有着至关重要的作用，爱读书、读好书、善读书正在成为新时代文化建设的重要价值坐标。本次活动由市委宣传部、市文化广电和旅游局、江苏省九龙口旅游度假区管理办公室、市全民阅读促进会指导，市

图书馆、苏州银行盐城分行品苏分馆、江苏淮剧博物馆等主办。

悠扬的淮调与水墨江南的画卷交织，瞬间将读者们带入那片承载着国家非物质文化遗产——淮剧百年风华的水乡土地。活动伊始，由“阅读盐城”领读者、市全民阅读推广者易楠现场诵读《小淮班》精彩篇章，带领大家走进水乡少年的世界，一群少年，三种传承，描摹了国家非遗艺术淮剧的百年发展，聆听鲁艺精神在当下儿童心中的共鸣与回响，感受戏曲艺术家们献身艺术的顽强与坚韧。

“精彩的细节描写源于生活。”作家曹文芳说道。在曹文芳与盐城

知名作家姜桦的深度对谈中，层层剥开《小淮班》创作背后的文化关怀与艺术构思。“一部作品的诞生，既有偶然性，也有必然性。在盐城淮剧团的排练小剧场里，看到了一群孩子在认真磨戏，学习和唱戏，让我萌生了这样的想法。淮剧作为家乡戏，也伴随着我的成长。这么多年，我以一个旁观者的身份见证了家乡淮剧被时代挤压，经历萎缩、衰败，又重新崛起的过程。”曹文芳动情地分享创作心路。

小说以少年

清澈目光凝视淮剧，字里行

间既流淌着

水乡生活的

鲜活烟火气，跃动着

童年纯真与

友情温暖，更深层镌刻下

淮剧作为文化

根脉的顽强生命力

与不息创新力。

活动现场，曹文芳向市图书馆、江苏淮剧博物馆、建湖县图书馆等机构赠送新书，让淮剧文化随墨香播撒更远。在互动提问环节，现场气氛热烈，读者们踊跃举手，围绕“如何描写事物和场景”“暑假怎样选择适合的书籍”等问题，曹文芳耐心解答，并建议同学们多读

经典作品，保持阅读习惯，同时要勇敢表达自己的真实感受。

在塘河岸边长大的孩子，怎能不熟悉淮调悠扬？在《小淮班》的故事里，流淌着淮乡的水韵，也回荡着淮剧的乡音。现场由江苏省淮剧团安鹏辉、王菊香演绎了经典《赵五娘·别家》选段。千回百转的唱腔，将非遗淮剧的独特魅力展现得淋漓尽致，余音绕梁，掌声雷动。建湖县湖阳路小学学生陶欣楠、胡益铭则以纯净清越的童声朗诵《小淮班》的精彩选段，赋予文字蓬勃的生命力。

活动最后，读者们移步至韵味沙庄展区和沙庄戏苑，开启一场沉浸式文化旅程。在这里，书本中流淌的淮剧乡音与现实中的实物遗存、现场唱段完美交融。大家通过实物感知历史，在婉转戏韵中延续文字的温度，亲身体验着“文学赋能非遗，非遗滋养文学”的生动实践。

“这场新书分享会以文学为舟，以童真为楫，不仅让淮剧这一文化瑰宝在年轻一代心中激起涟漪，更探索出一条通过儿童文学活化非遗传承的创新路径。”盐城市图书馆馆长掌惠说道。当童声朗诵与淮剧唱腔在沙庄水韵间交织回响，传统艺术的根脉，正借由清新蓬勃的文字与情感，在新时代的土壤里扎得更深，也必将焕发出更璀璨、更持久的生命力。”记者 肖素娟